

泰國助理部長表示 1 年之內會建立高等教育部

駐泰國代表處教育組

泰國助理部長表示 1 年之內會建立高等教育部，督促大學開放跨學院學習，安排課程與容納老人學習。

熱鬧！泰國教育部迎接“Udom 醫生”（Clin.Prof.Udom Kachintorn）在 12 月 5 日的好日子進教育部開始工作，由教育部部長來迎接。同時重申關於教育改革，每個階段工作皆要落實、連接整個系統及積分，把國家策略當作主要目的。

2017 年 12 月 5 日在泰國教育部，Clin.Prof.Udom Kachintorn 正式擔任助理部長的位子，由泰國教育部 Dr.Teerakiat Jareonsettasin 部長、教育部機構的人員等來迎接。

教育部部長說「希望工作的氣氛會持久溫暖，協助規劃方向，因為政治人物掌理政府時，如果我們的方向是好，他們就會照我們的規劃，政府人員就不用受到不必要的政治壓力」

Udom 助理部長表示他將在一年任職期間推動以下政策，第一是建立高等教育部，他已經與泰國獨立教育改革委員會(Independent Committee for Education Reform 討論該議題，由該機構 Prof.Charus Suwanwela 當主席。內容與其他細節會在 12 月 12 日的委員會會議中提案，如果獲同意就會在泰國國務院會議中提出來考慮。然後再進入立法的過程，應該會花 8 至 9 個月的時間就會有效與建立成高等教育部，因此選舉之前要趕快進行，以便高等教育部成為支持國家發展產生人才計劃的重要機構。

另外助理部長表示，還要急迫地進行改革教育。關於改變教學管理事，他會解釋讓所有大學明白，因為現在泰國人的出生率越來越低，只學會一個科學不夠，所以希望大學調整教學形式開放讓學生可以跨系所或學院去上學，例如：工程系所可以選學管理課或法律課，來取得更廣泛的知識。

希望大學設計終身學習的課程，因為大概 13 年之後泰國的老年人數會增加 25%，學校必須開課程支持這些老人家學習與畢業之後有效率的工作，以及開放學士畢業生的年齡為 35 歲的法定限制，這些事是學校議會有權利立刻操作及實施的。

助理部長還說，除了高等教育之外，他還被指派去解決 3 萬多所

學校的網路系統問題，改變到可以在教學中順利的使用，以前發現只有幾個學校才用得好，他會親自去看在 Phitsanulok 府學校的網路系統問題。

資料來源：2017 年 12 月 6 日，泰國教育部網站

<http://www.moe.go.th/websm/2017/dec/632.html>

